

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝共建“无废城市”，怎么建？
加快地方立法 用“一张网”管理

为协同推动成渝地区双城经济圈“无废城市”共建工作，近日，四川省人民政府办公厅、重庆市人民政府办公厅联合印发《关于推进成渝地区双城经济圈“无废城市”共建的指导意见》(以下简称《指导意见》)，对“十四五”期间川渝两地“无废城市”共建工作进行安排部署。

“无废城市”是什么？究竟怎么建？日前，四川、重庆两地生态环境部门联合召开新闻发布会，就川渝两地共建“无废城市”的“时间表”“路线图”进行了解读。

为何要建？

确保全省固体废物产生强度稳步下降

对大多数人而言，“无废城市”是一个新概念。

四川省生态环境厅副厅长李银昌解释说，“无废城市”是一种先进的城市管理理念——“无废”并不是没有固体废物产生，也不意味着固体废物能完全资源化利用，而是以新发展理念为引领，通过推动形成绿色发展方式和生活方式，持续推进固体废物源头减量和资源化利用，最大限度减少填埋量，将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。

据统计，四川每年产生一般工业固体废物约1.6亿吨、农业固体废物约2.4亿吨、工业危险废物约500万吨、医疗废物约6万吨、大中城市生活垃圾约1600万吨，固体废物产生量呈快速增长趋势。在此背景下，加快“无废城市”建设迫在眉睫。

从另一个角度看，近年来川渝两地积极落实联防联控机制，深化

拓展危险废物跨省市转移“白名单”制度，在联合打击固废非法跨界转移、倾倒等违法行为方面取得了积极进展，携手筑牢长江上游生态屏障。“这也为川渝两地全面推进‘无废城市’共建创造了条件。”李银昌说。

记者了解到，“十三五”期间，重庆市(主城区)作为国家“11+5”试点城市之一，在全国率先开展了“无废城市”建设先行先试，积极探索“治废”新路径。

今年4月24日，生态环境部将成都、自贡、泸州、德阳、绵阳、乐山、宜宾、眉山等8个市列入“十四五”时期“无废城市”建设名单。接下来，四川还将启动遂宁、内江、南充、广安、达州、雅安、资阳等7个市的“无废城市”建设。这意味着，四川将分期分批启动15个市的“无废城市”建设工作，提速明显。

“希望通过‘无废城市’建设，确保全省固体废物产生强度稳步下降，利用处置设施短板基本补齐，减污降碳协同增效作用充分发挥，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”李银昌说。

怎么来建？

聚焦四大领域

明确十大任务强化五大体系

《指导意见》明确，川渝共建“无废城市”，将聚焦工业、农业、建筑业、生活四大领域，明确十大任务，强化制度、技术、市场、监管、全民行动“五大体系”建设。

接下来，四川将强化顶层设计，紧密结合碳达峰碳中和、乡村振兴、成渝地区双城经济圈建设等国家重大战略，将“无废城市”建设与统筹

城乡一体化发展、提升城市管理水平、深入打好污染防治攻坚战协同推进，建立完善“无废城市”建设评估机制，推动将“无废城市”建设纳入绩效考核。

同时，四川还将加快推进固体废物污染防治地方立法，探索固体废物分级分类管理、跨区域处理处置补偿、危险废物跨区域“点对点”定向利用豁免管理等制度，建立“无废城市”建设成效清单，形成一批有特点、可复制、可借鉴、可推广的固体废物治理典型模式。

强化源头减量，川渝两地的生产、生活也要“绿”起来。在实施工业绿色生产方面，将全面落实“三线一单”管控要求，严格环境准入，建设绿色园区、绿色工厂、绿色矿山、“无废”矿区等；在推行农业绿色生产方面，以构建绿色低碳循环发展的农业产业体系为重点，实施农业固体废物综合利用试点，推进农作物秸秆综合利用，完善秸秆收储运体系建设等；在践行绿色生活方式方面，推进快递包装绿色转型。在重庆市中心城区、成都市中心城区等重点区域以及商品零售、电商、外卖、旅游等重点领域，探索可复制推广的塑料减量模式。

李银昌透露，川渝两地还将建设以信息发布、需求交换、线上交易、线下服务等为重点的“固体废物全链条循环利用新模式”。

有何目标？

固体废物治理体系和治理能力现代化水平明显提升

《指导意见》明确，到2025年，四川15个市全面开展“无废城市”

建设，成渝地区双城经济圈“无废城市”共建机制基本建立，基本实现固体废物管理信息“一张网”，“无废”理念得到广泛认同和积极响应，固体废物治理体系和治理能力现代化水平明显提升。

为达成目标，下一步，川渝两地生态环境部门将建立健全定期调度、技术帮扶、信息通报、经验推广等制度，制定“无废城市”共建指标体系和评估细则，联合建设专家库和技术帮扶组，对“无废城市”建设开展技术帮扶和绩效评估，确保“无废城市”共建工作落到实处。

在资金保障上，《指导意见》提出，要把生态环境作为财政支出的重点领域，把生态环境资金投入作为基础性、战略性投入予以重点保障。鼓励有条件的市(区、县)设立专项资金支持“无废城市”建设，综合运用金融、税收、价格等政策，引导和鼓励更多社会资本投入“无废城市”建设。

在监管执法上，要强化区域、部门监管协作和联动执法，统一管控对象的界定标准和管控尺度，持续严厉打击非法排放、倾倒、收集、贮存、转移、利用、处置固体废物等环境违法犯罪行为，实施生态环境损害赔偿制度。

“若成功创建‘无废城市’，四川将按照每个城市500万元的标准给予奖励。”省生态环境厅固体废物与化学品处处长于伟安表示，对纳入国家“无废城市”建设范围，且实施成效显著的城市，中央和省级生态环境资金也将对其各类固体废物分类、收集、转运、利用和处置等基础设施建设给予支持。

据四川日报

传承红色基因
弘扬爱国主义精神贵阳市市场监督管理局组织党员干部参观
中国红十字会救护总队贵阳图云关抗战纪念馆

□本报记者 吴文俊

近日，贵阳市市场监督管理局组织128名党员干部分批到市爱国主义教育基地中国红十字会救护总队贵阳图云关抗战纪念馆参观学习。

图云关是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要历史遗址。抗日战争期间，中国红十字会救护总队曾在此驻扎6年，为前线输送了大批医护人员和医用物资，开展卫生防疫和医学教育，为抗日战争胜利和反法西斯战争胜利作出了巨大贡献。

在讲解员的带领下，大家走进中国红十字会救护总队贵阳图云关抗战纪念馆，依次参观“烽火仁心 人道光辉”“救死扶伤 博爱恤

兵”“功勋卓著 奉献永续”三大主题展馆。馆内陈列着与红十字会救护总队抗战救护工作有关的实物、图片、文献资料，大家驻足观看，认真聆听救护总队在那段艰苦岁月中的感人故事，赞叹救护总队的队员们用青春和热血践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神，为抗战胜利、卫生防疫、现代医学发展等作出的杰出贡献。

大家纷纷表示，和平来之不易，今天的幸福生活是先辈们用鲜血和牺牲换来的，在今后工作中要发扬爱国主义精神，时刻牢记初心使命，继续发扬革命精神，矢志不渝艰苦奋斗，不畏艰险敢于斗争，为贵阳贵安高质量发展作出更大贡献。

公告

遗失公告

因不慎，将叙永县公安局颁发的叙永县唐贞友建筑施工队单位专用章一枚遗失，印章编号为：5105245037256，特公告声明作废。

叙永县唐贞友建筑施工队

2022年6月24日

遗失公告

因工作不慎，将叙永县交通运输局核发的叙永县恒安运业有限公司的《道路运输证》(车牌号为川E57956，道路运输证号码为0089400)遗失，特此声明作废。

叙永县恒安运业有限公司

2022年6月24日

遗失公告

成都搜房三百六十度房地产经纪有限公司(注册号：5101082009423)遗失营业执照副本，声明作废。

注销公告

四川紫源建筑工程有限公司(注册号：510107000424668)，经股东会决议，拟向公司登记机关申请注销登记，现已组成清算组进行清算，请有关债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权及办理债权登记手续，逾期视为放弃。特此公告。

注销公告

成都搜房三百六十度房地产经纪有限公司(注册号：5101082009423)经股东会决议注销公司，请公司债权人自公告之日起45日内到公司清算组申报债权债务，逾期按相关规定处理。特此公告。

合并公告

经石棉县喜洋洋酒店有限公司、石棉县楠助酒店有限公司于2022年06月25日召开股东会形成决议：石棉县喜洋洋酒店有限公司拟吸收合并石棉县楠助酒店有限公司，石棉县喜洋洋酒店有限公司存续，石棉县楠助酒店有限公司歇业注销。合并前石棉县喜洋洋酒店有限公司注册资本为180万元、石棉县楠助酒店有限公司注册资本为50万元，根据《公司法》和相关法律法规规定，合并后石棉县喜洋洋酒店有限公司的注册资本为230万元，合并各方的债权债务均由合并后存续的石棉县喜洋洋酒店有限公司承继。相关的债权人自本公告之日起四十五日内，可与石棉县喜洋洋酒店有限公司核对债权。

特此公告
石棉县喜洋洋酒店有限公司
石棉县楠助酒店有限公司
2022年6月27日

川渝成立两大专项联盟
推动两地产业技术升级

□本报记者 赵蝶文/图

近日，推动成渝地区双城经济圈建设科技协同创新专项工作组第四次会议召开。川渝两地科技厅(局)有关领导、部分处室主要负责人，相关市(区)及科技部门领导，相关高新区和高校院所相关负责人参加会议。

双方总结了去年以来的工作，审议了川渝科技合作事项，进行了绵阳科技协同创新示范基地授牌，成立了成渝地区双城经济圈科研院所联盟和成渝地区双城经济圈大学科技园协同创新战略联盟，并研究部署了下一步工作。

成渝地区双城经济圈科研院所联盟由重庆市科研院所协会、四川省科研单位院所协会发起成立，聚焦共享技术创新资源，开展多行业交叉融合和科技研发合作，促进成渝地区协同创新发展。联盟成立后，将立足成渝地区大院大所资源优势加强科学技术合作，共同承接一批重大创新研发项目。整合

两地学科和人才资源，加强科学技术的交流与合作，带动川渝两地产业技术升级和成果转化，推动成渝地区双城经济圈建设。

成渝地区双城经济圈大学科技园协同创新战略联盟由四川大学、重庆大学牵头，10所国家大学科技园共同发起成立，旨在探索大学科技园可持续发展模式，推动成渝地区大学科技园协同发展、创新发展，为区域经济社会高质量发展做出贡献。联盟每年定期开展一次集中学习交流。根据需要，联盟可临时组织集中性的学习交流，各成员单位间可随时互动交流。通过交流学习，增进相互了解，建立资源共享、探索合作模式。

据悉，2020年以来，川渝两地科技部按照两省(市)党委政府安排部署，积极沟通对接，围绕建设具有全国影响力的科技创新中心目标，在创新机制优化、创新平台共建、创新资源共享、创新合作交流等



方面取得了积极进展。

2022年是成渝地区双城经济圈建设从夯基垒台迈向整体成势的关键一年。下一步，川渝两地将提高政治站位，坚持重点突破，加强统筹协调，突出抓好“十个共同”：共同建设重点实验室、共同开展关键核心技术攻关、共同建

设西部科学城、共同加速科技成果转化和产业化、共同建设“一带一路”科技创新合作区、共同建设川渝毗邻地区融合创新发展带、共同推进高新区高质量发展、共同推进军民协同创新、共同推进创新资源共享、共同推进高端人才招引。

校园文创产品
受青睐

近日，在重庆大学城的四川美术学院美术馆的一家艺术商店，书签、马克杯、书画、纪念徽章、艺术摆件等以校园文化元素为创意的文创产品受到消费者青睐。这些由学校师生设计的文创产品涵盖了生活、学习、艺术等诸多方面，美观实用。

特约记者 孙凯芳 摄

四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方